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Nakreslit kvítka na skořápky 

 vajíčkům ve všech ošatkách, 

 od jara, co už se chytlo drápky, 

 a tiše pak žasnout – ááách! 

 Ať radost je poselstvím svátků, 

 a za vzkříšení díky, Pane, 

 jak jen to všechno říci vkrátku? 

 Velikonoce budiž požehnané. 

 

 

 

Radostně prožité jarní svátky 

přeje všem spoluobčanům  

vedení a kolektiv pracovníků obce Hať   

 

 

 

SLOVO  STAROSTY 

Vážení spoluobčané, drazí přátelé! 

Vánoce zmizely v nenávratnu a do roku 2024 jsme vykročili již tradičním novoročním 

tříkrálovým koncertem pod taktovkou Pavla Kozla za účasti Haťského chrámového sboru 

sv. Matouše a sv. Hedviky, členy Janáčkovy filharmonie a několika špičkovými sólisty. 

Začala sezona plesů, kulturních akcí a událostí, při kterých se navzájem setkáváme. 

Začátek roku je také obdobím výročních schůzí a valných hromad, kdy spolky bilancují 

rok předešlý a plánují léta následující.  Rád bych touto cestou poděkoval všem, kteří se 

jakkoliv podílejí na chodu obce, ať už prací s našimi nejmladšími, pomocí při údržbě 

zeleně nebo obec úspěšně reprezentují. Musím také ocenit štědrost našich občanů při 

tříkrálové sbírce, kdy naši občané přispěli částkou 159 100,- Kč.  

 Letošní zima byla poměrně přívětivá, proto jsme se mohli pustit do prací, které jsme 

nestihli na podzim. Dokončili jsme terénní práce na staré Procházkové - Záhumenní cestě, 

kde letos plánujeme vysadit stromořadí, v plném proudu jsou práce na pumptrackové 

dráze, probíhá zalesňování biokoridoru mezi Záhumním a Polskem, intenzivně se pracuje 

na FVE na ČOV. Až budete mít v ruce tento zpravodaj, budou v plném proudu práce na 

novém oplocení u hřiště Sokol Hať včetně revitalizace parkoviště, které by se mělo stát 

bezpečnější při výjezdu na ulici Šelvickou. Během roku by měla následovat i rekonstrukce 

samotné ulice Šelvické. V současné chvíli probíhá výběrové řízení na souvislou údržbu 

komunikací ulic U Bečvy a Na Stavech a dále pak ulice Záhumní v horní části obce tak, 

abychom mohli letos všechny zmíněné opravy zrealizovat. Byl dokončen projekt na opravy 

vozovkového souvrství komunikací ulice Na Stráni a Pod Olšinou, kdy na této ulici bude 



3 
 

nové dopravní uspořádání, a to vybudování nového chodníku pro zvýšení bezpečnosti 

chodců v této lokalitě. S opravou povrchu komunikace se také počítá u hřiště na ulici 

K Remízce v Kotlině. Zajisté jste mnozí zaregistrovali probíhající opravy chodníků na 

našem hřbitově. Řešíme vyřízení povolení pro stavbu sportovně-kulturního zázemí 

v lokalitě Kotlina u hřiště, kde by měly vzniknout kvalitní prostory pro naše menší 

sportovce, jak na fotbalovém hřišti a pumptrackové trati, tak i pro maminky s kočárky na 

dětském hřišti. Zabýváme se „velkým“ projektem, který zahrnuje opravu šaten a spojovací 

chodby v naší Základní škole. V současné chvíli máme zpracovanou architektonicko-

urbanistickou studii a pracujeme na projektové dokumentaci, jejíž vypracování 

a připomínkování budeme věnovat celý letošní rok. Využili jsme také vypsané dotace na 

pořízení projektové dokumentace z MMR a doufáme, že z této dotace pokryjeme část 

projekčních nákladů.  Pro obec se jedná o velice náročnou a drahou stavbu, a proto si již 

nyní pro tuto akci tvoříme finanční rezervu. Pracujeme také na několika dalších projektech, 

se kterými Vás budu postupně průběžně seznamovat, třeba na facebookových stránkách 

obce.  

V dubnu to bude rok, kdy 

jsme spustili zkušební 

provoz na našem 

technickém zázemí – 

sběrném dvoře. Jsem mile 

překvapen, jak pozitivně byl 

tento krok mezi občany 

přijat, a i čísla mluví samy za 

sebe. Roste podíl 

vytříděných složek odpadu, 

snižuje se množství odpadu 

komunálního, a proto naše 

obec bez obtíží dosáhne na 

třídící slevu, což se 

pozitivně promítne do každé domácnosti, neboť díky tomu nemusíme významně zdražovat 

popelnice u domů. Jen pro zajímavost, v roce 2022 bylo odebráno 950 kg elektroodpadu, 

v roce 2023 už 3 300 kg. Každý občan Hati vyprodukuje průměrně ročně 110 kg 

komunálního odpadu, což je v porovnání s okolními obcemi velice lichotivé číslo. Přes 

zimu jsme ještě zvýšili kapacitu kójí na dřevo, kterého se loni vytřídilo téměř 30 tun. 

Vytříděné dřevo dále putuje po podrcení jako palivo do tepláren. Od letošního roku už 

nebudeme větve skladovat v areálu sběrného dvora, ale budeme je rovnou převážet na 

kompostárnu. Velice si vážím snahy Vás všech, kteří se staráte o pořádek a využíváte 

nabízené služby v souvislosti s tříděním odpadů.  

 Musím zmínit i kulturně sportovní akce plánované na tento rok. Tradičně se jedná 

o dny obce, dožínky, 1.6.2024 v areálu Kotliny Dětský den, turnaj v kopané „O putovní 

pohár starosty obce“ a mnoho dalších událostí, na které Vás srdečně jménem obce zvu. 

Aktuální přehled všech kulturních i sportovních událostí nejen v obci Hať najdete na 

stránkách obce Hať.  

 Závěrem mi dovolte popřát Vám klidné a požehnané Velikonoční svátky s tradiční 

pomlázkou a zároveň s radostným očekáváním probouzejícího se jara.  
 

Martin Baďura, starosta obce 
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Hať a alternativní zdroje energie 

Současná doba pro nás připravila několik nových situací, o kterých bychom před 

nedávnem ani nepřemýšleli. Mám na mysli situaci v oblasti energií a pro tento článek snad 

nejvíce skloňovanou energii elektrickou, jejíž výroba a spotřeba se řeší nejen na našem 

trhu, ale dotýká se každého z nás, naší obce, a je mou povinností Vás o tom informovat.  

Ceny energií po vpádu Ruska na Ukrajinu kvůli značné nejistotě a snížení dodávek 

surovin stouply, nemalou roli sehrála i nedomyšlená zelená politika některých zemí naší 

Unie a do jisté míry i nedostatečná energetická koncepce v našem státě. Kvůli snižování 

uhlíkové stopy rostou ceny povolenek u „nečistých“ zdrojů energie – uhelných elektráren 

a roste tlak na náhradu těchto zdrojů.   

Z tohoto pohledu je výstavba dalších větrných a solárních elektráren vnímána 

značně odlišně od předešlého období; legislativa znatelně zjednodušuje celý proces řízení 

kroků, které by měly vést k dalším stavbám pro obnovitelné energetické zdroje. I přesto, 

že brzy vejde v platnost nový stavební zákon, není úplně jasné, jakým způsobem se bude 

pohlížet na stavbu dalších elektráren v kontextu současných staveb, jak hluboce se budou 

tyto stavby týkat územního plánu dané obce a podobně.   Začíná se tvořit koncepce rozvoje, 

která čerpá z místních předpokladů pro tyto stavby. Znamená to, že se vymezují 

akcelerační oblasti vhodné ke stavbám různých typů zařízení k výrobě energií. U nás na 

Opavsku je to především energie z větrného proudění, v omezené míře, kvůli bonitě orné 

půdy, solární parky.  

Naše obec byla přizvána společně s obcemi Chuchelná, Strahovice, Rohov, 

Hněvošice, Služovice, Kobeřice a Oldřišov k jednání s firmou ČEZ o využití potenciálu 

daných lokalit. Těmto obcím byla představena studie k využití podmínek pro výrobu 

energie z větru a nabídnuto veřejné projednání s občany daných obcí s vysvětlením všech 

negativních i pozitivních dopadů.  Paradoxem zamítavých stanovisek u některých kolegů 

– starostů příhraničních obcí je to, že i přes jejich nesouhlas vznikají větrné elektrárny 

a parky pár stovek metrů za státní hranicí v Polsku, kdy na ně čeští občané vidí stejně, 

ovšem bez jakéhokoliv finančního přínosu pro danou obec.   

Jak sami dobře víte a i vidíte, naše obec se jako jedna z prvních dohodla se 

soukromým investorem na stavbě větrných elektráren. Celý projekt je rozdělen do dvou 

etap, a to Severní a Jižní. Etapa sever je realizována a výsledkem jsou dva větrné stroje 

o výkonu 2 MW, ze kterých obci plyne finanční příjem. 

V současné době je tématem dne etapa Jih, kdy dojde ke stavbě dalšího stroje 

o výkonu 4 MW v lokalitě „Křivá lípa“, kdy výška gondoly bude 120 metrů nad zemí 

a nejvyšší bod stavby – listu v nejvyšším místě bude do 200 metrů nad terénem. Stavba 

začne už letos v jarních měsících postupným zpevňováním příjezdové komunikace. Dále 

by měla následovat stavba trafa a základů pro nosný tubus, koncem roku pak montáž 

stožáru, který ponese gondolu s lopatkami větrné elektrárny.   

Tato stavba, stejně jako dvě současné větrné elektrárny, změní pohled na obec zvenčí 

– stane se určitou dominantou okolní krajiny. Někteří z nás ocení to, že nebudeme muset 

tolik zatěžovat životní prostředí spalováním fosilních paliv, někdo ocení příspěvek do 

obecního rozpočtu, pro někoho bude priorita náš krajinný ráz a s touto změnou se sžije 

velice těžko. Každopádně, doba se velice překotně mění a uvidíme, co dalšího nám do 

budoucna přinese 
 

Martin Baďura, starosta obce 
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VYBRÁNO 

ZE ZASEDÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA 

Zastupitelstvo se na svém 8. zasedání zabývalo především: 

▪ Kontrolou plnění usnesení ze 7. zasedání ZO 

▪ Informacemi z jednání rady obce od posledního zasedání ZO 

▪ Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a souvisejících aktivit Hlučínska – východ 

2024-2025 

ZE SCHŮZÍ RADY OBCE 

Rada obce se na svých schůzích zabývala především: 

- Dodatkem č.4 Smlouvy o dílo na zhotovení GP pro vyznačení služebnosti kanalizace 

v Hati 

- Směrnicí č.1/2024 – Požární řád obce Hať 

- Změnou profilu zadavatele obce Hať – portál pro zadávání veřejných zakázek 

- Žádostí občana o odkoupení obecního pozemku 

- Smlouvou o dílo na zpracování PD „Rekonstrukce povrchu MK Pod Olšinou a výstavba 

chodníku“ 

- Navýšením MP ze psů uhrazených po datu splatnosti 

- Dodatky k Zásadám č.1/2008 o poskytování cestovních náhrad zaměstnancům 

a zastupitelům obce 

- Žádostí o prodloužení pronájmu hasičské zbrojnice – cvičení pro ženy 

- Žádostí o poskytnutí finančního daru pro rok 2024 – Centrum pro zdravotně postižení 

MSK – osobní asistence 

- Žádostí občana o poskytnutí jednorázového finanč. příspěvku 

- Cenovými nabídkami na pořízení kolového traktoru 

- Smlouvou na zpracování žádosti o dotaci – obměna gastrotechnologií ve školní jídelně 

- Navýšením místního poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovitostí 

- Rozšířením návrhu na technické zázemí sportoviště v Kotlině 

- Smlouvou o konzultační podpoře – analýza digitalizace a kybernetická ochrana dat 

- Návrhem na zhodnocení dočasně volných finančních prostředků 

- Výpovědí smlouvy o kontokorektním úvěru  

- VŘ, výsledkem VŘ a cenovou nabídkou na dozor investora – stavba FVE na ČOV 

- Žádostmi spolků a sdružení se sídlem v Hati o finanční dotace na rok 2024 

- Svoláním jednání o dokoupení pozemků s majiteli pozemků pod obecním vodojemem 

- Smlouvou o převodu vlastnictví z majetku HZS ČR – osobní auto Škoda Fabia  

- Nákupem zimní sněhové radlice, vozidla pro přepravu seniorů, kontejnerů na trávu 

a objemný odpad 

- Návrhem na vyřazení nefunkčního drobného majetku DDHM 

- Termínem Dne obce v roce 2025 

- Poptávkovým řízením na PD – Příprava území pro výstavbu RD na p.č.161 a 158 

a rekonstrukce MK K Remízce a jeho vyhodnocením 

- Navýšením nájmu obecních bytů o inflaci za rok 2023 

- Žádostí z.s. Hultschiner-Soldaten, SONS a Nadačního fondu P. Novotného o finanční 

příspěvek 

- Smlouvou o poskytování služeb v oblasti BOZP a požární prevence 

- Výroční zprávou obce Hať za rok 2023 
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- Žádostí o prodloužení nájemní smlouvy – obecní byt 

- Žádostí o ukončení dlouhodobého pronájmu nebytových prostor 

- Pořízením elektronických knih jízd pro obecní vozidla 

- Akčním plánem rozvoje sociálních služeb a souvisejících aktivit Hlučínska – východ 

2024-2025 

- Opravou silnice III/4698 Hať – Darkovice a souběžnou rekonstrukcí parkoviště u TJ 

Sokol Hať 

- Objednávkou OZO Ostrava na zpracování BIO odpadů v roce 2024 

- Programem 8.zasedání ZO Hať 

- Žádostmi stavebníků o připojení k vodovodnímu a kanalizačnímu řadu 

- Vypsáním a vyhodnocením poptávkového řízení na zpracování PD „Stavební úpravy 

a přístavba společných prostor a zázemí ZŠ Hať“ a smlouvou na administraci projektu 

- Vyhodnocením poptávkového řízení na stavební úpravy podkroví OÚ Hať 

- Přehodnocením rozsahu záplavového území v k.ú. Hať 

- Žádostí o pronájem nebytových prostor – fitness centrum v objektu MŠ 

- Vyhlášením VŘ  na opravu povrchů MK U Bečvy, Na Stavech a Záhumní 

- Přijetím dotace z projektu „Čtyři živly – připraveni na změnu klimatu“ 

- Svoláním mimořádného zasedání ZO 

- Žádostí o pokračování podpory – Linka bezpečí, z.s. 

- Schválením účetní uzávěrky ZŠ a MŠ Hať za rok 2023 

- Žádostmi občanů o úpravu vjezdů na soukromé pozemky 

- Žádostí nájemce nebytových prostor o ukončení nájemní smlouvy 

- Schválením pracovní cesty starosty 

- Řešením situace ohledně vodojemu obce Hať 

- Zpracováním dat inženýrských sítí a dopravní infrastruktury pro vložení do Digitálních 

technických map MSK 

- Nabídkou firmy SWPOW na poskytnutí jednorázového příspěvku 

- Dodatkem č.1 ke Smlouvě na umístění Z-Boxu - Zásilkovna s.r.o. 

- Dotazníkem pro poskytování služeb pro seniory 

- Vybudováním FVE  - střecha garáže OÚ 

- Přehodnocením rozsahu záplavového území v k.ú. Hať 

 

 

INFORMUJEME 

♣ Očkování psů proti vzteklině 

Sdělujeme majitelům psů, že povinné očkování psů proti vzteklině proběhne v obci Hať 

v sobotu 18.5.2024 v době 8.30 - 9.00  u obecního úřadu a 9.10 – 9.30 hodin na parkovišti 

pod kostelem. 

Psi musí mít náhubek a být vedeni na vodítku dospělou osobou. 

Vezměte s sebou očkovací průkaz psa. Cena očkování je 180,-Kč za 1 psa. 

 

♣  Hlučínsko – vlastivědný časopis Muzea Hlučínska 

Nové číslo vydání časopisu Hlučínsko si můžete zakoupit za cenu 10,-Kč v pokladně 

OÚ. Najdete v něm články např.. Co je skryto ve snímcích Pavla Zagory z Velké války, 

Co prozradí uniformy, Stavitel Josef Seyfried, Šilheřovice a mnoho dalších.  
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♣  Otevření sběrného místa – technické zázemí na MK Pod Olšinou 

Vzhledem ke klimatickým podmínkám vedení obce rozhodlo pro letošní rok o otevření 

sběrného místa na ulici Pod Olšinou již od března 2024. Mění se i otevírací doba, kdy 

zde můžete BIO odpad ze zahrádek (tráva, větve, listí, ..) odkládat. Novinkou je, že větve 

bude nutné nyní vhazovat do přistaveného kontejneru. 

Otevírací doba sběrného místa březen - listopad 2024: 

úterý: 15.00 -18.00 hod. a sobota: 8.00 -11.00 hod. 

Mimo BIO odpadu můžete na tomto sběrném místě odkládat elektroodpady 

a velkoobjemový odpad pocházející z domácností, např. rozložený nábytek, pohovky, 

matrace, textil, koberce, atd. a to do objemu 1m2 ročně za jednu domácnost (tj. cca 

1 menší přívěsný vozík). 

Neodebírají se pneumatiky, které podléhají systému zpětného odběru. 

Sběrné místo je určeno pouze pro občany s trvalým pobytem v obci Hať. 

Kontejner na BIO odpad před ČOV na dolní Hati zůstává přístupný pro odkládání BIO 

odpadů neomezeně. 

 

♣ Tenisový kurt – hodinový a dlouhodobý pronájem 

Tenisový kurt u areálu TJ Sokol Hať bude letos zprovozněn od dubna 2024.  

Sportovní nadšenci se mohou rozhodnout pro dva způsoby využití, tj. dlouhodobý 

pronájem vždy v daný den a hodinu nebo využít krátkodobé jednorázové vstupy. 

Jednorázové vstupné činí 150,-Kč za hodinu pronájmu a tato úhrada se platí 

v Hospůdce na hřišti.  

Předplatitelé na delší časový úsek, kdy cena je stanovena na 120,-Kč za hodinu 

pronájmu hradí celkový pronájem v pokladně OÚ. 

S podmínkami pro dlouhodobý pronájem budou předplatitelé seznámeni při podpisu 

dohody na OÚ. 

Hodinový pronájem tenisového kurtu je možné objednávat s předstihem na tel. č.: 

721056804 nebo 777274238. 

 

♣ Povinnost řádné údržby pozemků  

Majitelé nemovitostí jsou dle platných předpisů a zákonů ČR povinni se řádně o své 

vlastnictví starat. A to nejen o nemovitosti, ale také i o pozemky. Údržba zeleně je 

důležitým aspektem péče o nemovitosti. Každý vlastník nebo nájemce nemovitosti je 

povinen bránit výskytu a šíření škodlivých organismů včetně plevelů tak, aby nevznikala 

škoda jiným osobám nebo nedošlo k poškození životního prostředí či k ohrožení zdraví 

lidí a zvířat. 

Vztah k údržbě zeleně (pozemky, zahrady, ostatní plochy,,,..) je obsažen např. v těchto 

právních předpisech: 

1. Občanský zákoník (č. 89/2012 Sb.): 

• Majitelé nemovitostí mají povinnost udržovat své pozemky v řádném stavu 

a předcházet znehodnocení majetku. 

• Tato povinnost zahrnuje pravidelnou údržbu zeleně, odstraňování plevele, 

sečení trávy a udržování pozemku v čistotě a pořádku. 

2. Stavební zákon (č. 183/2006 Sb.): 

• Tento zákon upravuje povinnosti majitelů nemovitostí ve vztahu k údržbě 

pozemků v rámci stavebních objektů. 
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• Majitelé jsou povinni udržovat pozemky ve vhodném stavu, který 

neohrožuje bezpečnost a zdraví osob a neznehodnocuje životní prostředí. 

3. Zákon o rostlinolékařské péči (č. 326/2004 Sb.): 

▪    Tento zákon upravuje péči o rostliny, které na svých pozemcích pěstují 

fyzické i právnické osoby  

▪  Povinnost zjišťovat a omezovat výskyt a šíření škodlivých organismů (např. 

plevelů) do okolí. Vaším bojem proti plevelům nesmí ale vzniknout škoda 

jiným osobám, ohrozit zdraví lidí nebo zvířat, nebo poškodit životní 

prostředí. 

4. Zákon o požární ochraně (č. 133/1985 Sb.): 

▪ Zakázané je vypalování travních porostů, pálení trávy, zbytků starého listí 

či biologického odpadu.  

Dodržování uvedených právních předpisů je důležité nejen pro zajištění řádné údržby 

pozemků, pro zachování estetického vzhledu místa, ochranu životního prostředí 

a zdraví, ale také v neposlední řadě i pro zachování dobrých sousedských vztahů.  

V případě nedodržování těchto povinností mohou být nejen majitelům, ale i nájemcům 

nemovitostí, uvaleny na základě rozhodnutí příslušných úřadů pokuty a další sankce. 

 

♣ Vítání občánků 

Vítání nových občánků v Hati se v roce 2024 uskuteční ve dvou termínech, 

v neděli 21.04.2024 a 13.10.2024 v kulturním domě. 

Rodiče, kteří mají zájem, aby i jejich dítě bylo slavnostně uvítáno do života a zapsáno 

do pamětní knihy občanů obce Hať prosíme, aby se osobně na vítání přihlásili 

na Obecním úřadě Hať – kancelář č.17, kde obdrží bližší informace. Přihlásit je 

možné novorozence s trvalým pobytem v obci Hať. Je potřeba doložit rodný list dítěte 

a občanský průkaz matky.  

 

 

BUDE  VÁS  ZAJÍMAT 

 

dTest: Kdo je připraven, není překvapen aneb Co 

by měl vědět účastník dopravní nehody 
Každý z nás vstupuje denně do mnoha vztahů s jinými osobami. Někdy 

jako spotřebitel, pokud jednáme s podnikateli, jindy jako prostá fyzická 

osoba. Jsme-li účastníky silničního provozu nebo cestujícími v dopravních 

prostředcích, obvykle řešíme jako spotřebitelé otázky pojištění 

odpovědnosti z provozu motorového vozidla, havarijního pojištění, 

cestovního pojištění, případně práv cestujících. Ale každý účastník 

silničního provozu nebo cestující v dopravním prostředku se může stát 

účastníkem dopravní nehody. Jsme na takovou situaci připraveni? Víme, 

co dělat nejdříve a co může chvíli počkat? 

Dopravní nehoda je stresová situace. Jejím účastníkem může být každý 

z nás. „Abychom obstáli při řešení jejích následků, je důležité, abychom 

byli všichni na takovou situaci připraveni,“ konstatuje Eduarda Hekšová, 

ředitelka spotřebitelské organizace dTest, a uvádí základní postup při dopravní nehodě: 



9 
 

1. Zajištění bezpečnosti 

Nehoda se stala a nejde odestát. „První, co při nehodě musíme řešit, je zajištění vlastní 

bezpečnosti, bezpečnosti účastníků nehody i ostatních účastníků silničního provozu,“ 

upozorňuje Eduarda Hekšová a pokračuje: „Je důležité minimalizovat riziko dalších nehod 

nebo zranění.“ K zajištění bezpečnosti patří zapnutí varovných světlometů, obléknutí 

reflexních vest, umístění výstražného trojúhelníku před místo nehody. Nemusíme-li 

pomáhat zraněným, opusťme silnici nebo dálnici, a to nejlépe až za svodidla. 

2. Poskytnutí první pomoci 

Je-li nás při nehodě více, můžeme třeba řešit další činnosti paralelně. Cílem je ověřit, 

zda došlo ke zraněním, a pokud ano, zda jde o zranění ohrožující život. Pokud zraněná 

osoba nedýchá, musíme se pokusit o obnovení jejích základních životních funkcí. Nejsme-

li si zcela jisti jak, zavoláme tísňovou linku a budeme až do příjezdu pomoci postupovat 

podle pokynů, které nám operátor tísňové linky bude poskytovat.  

3. Volání na linku tísňového volání 

Nehody se zraněním vyžadují zásah záchranné služby. Je jedno, zda zavoláme na číslo 

155, 122 nebo pokud na mobilním telefonu použijeme aplikaci Záchranka. Vždy se 

dostaneme na dispečink tísňové linky a k informacím, které potřebujeme sdělit a získat od 

vyškoleného operátora. 

4. Výměna informací s druhým řidičem 

Odnesly-li nehodu pouze plechy a nemáme-li jiný důvod pro volání policie (takovým 

důvodem je, že došlo ke zranění, byla způsobena škoda vyšší něž 100 000 Kč, byla 

způsobena škoda třetí osobě, například došlo k poškození zařízení silnice nebo dálnice, 

pokud si s vyřešením nehody nebo jejích následků nevíte rady apod.), můžete s druhým 

účastníkem vyplnit pouze záznam o dopravní nehodě. „Nenechte se ale tlačit 

k prohlášením, o kterých máte pochybnosti, vždy do formuláře zaznamenejte svůj pohled 

na nehodu,“ poznamenává Eduarda Hekšová. 

5. Dokumentace nehody 

„I v případě, že nehodu šetří policie, myslete na vlastní důkazy,“ pokračuje Eduarda 

Hekšová a doplňuje: „Nikdo není neomylný a fotografie z místa nehody i svědectví jiných 

osob mohou být užitečné“. Od svědků si nezapomeňte vzít kontakty. 

6. Kontakt s pojišťovnou 

Co nejdříve informujte svou pojišťovnu o nehodě a postupujte přesně podle jejích 

pokynů. Při samostatném postupu by se vám mohlo stát, že padnete do rukou šmejdů, kteří 

vám naúčtují vyšší částky, než bude ochotna pojišťovna uhradit. 

„Účastníci dopravní nehody nesmí od nehody ujet, nesmí po nehodě pít alkohol nebo 

užívat jiné návykové látky až do vyšetření jejich přítomnosti, dále jsou povinni poskytnout 

podle svých schopností první pomoc zraněným a vyžadují-li to okolnosti, jsou oprávněni 

zastavovat i jiná vozidla,“ uzavírá výčet základních pravidel Eduarda Hekšová. 

Řešíte-li po nehodě starosti s opravnou nebo s pojišťovnou, může vám pomoci bezplatná 

spotřebitelská poradna dTestu, na www.dtest.cz/spotrebitelska-poradna nebo na telefonu 

číslo 299 149 009 
Kontakty pro média: Lucie Korbeliusová, media@dtest.cz, tel.: +420 604 556 874 

Poradenská linka časopisu dTest – 299 149 009 – je v provozu každý pracovní den od 9 do 17 hodin a spotřebitelé 

na ní mohou konzultovat s právními poradci časopisu dTest nejrůznější spotřebitelské problémy, a to za cenu 

běžného tarifu volání. Od spuštění v roce 2010 této možnosti využily již desetitisíce spotřebitelů a poradenská linka 

časopisu dTest se tak stala první a nejvyhledávanější cestou k řešení potíží, se kterými se zákazníci na trhu setkávají. 

http://www.dtest.cz/spotrebitelska-poradna
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Hlučínsko opět ukázalo obrovské a štědré tříkrálové srdce. 

Lidé darovali potřebným přes   3,4 mil. Kč 

Obyvatelé hlučínského regionu potvrdili, že solidarita s potřebnými je u nich 

podstatnou životní hodnotou. V největší tuzemské sbírce svého druhu darovali na 

Hlučínsku do Tříkrálové sbírky 2024 úžasnou částku 3 442 621 Kč. Jedná se 

o nejvyšší výnos na Hlučínsku od začátku konání sbírky. 

Více než tisícovka koledníků posbírala do tradičních pokladniček ohromných 

3 390 281 Kč, zbývající částku 52 340 Kč lidé darovali online. „Největší charitní hodnota 

je v lidech a na Hlučínsku to platí minimálně dvojnásob. Z celého srdce bych rád 

poděkoval všem dárcům z Hlučínska, kteří nám opakovaně svojí štědrostí pomáhají 

naplňovat charitní poslání – pomáhat potřebným a lidem v nouzi,“ uvádí Pavel Sobol, 

ředitel Charity Hlučín, a dodává: „Vřelé díky patří také všem koledníkům, 

koordinátorům, farnostem, městům a obcím, bez kterých bychom tuto sbírku nemohli 

uspořádat.“ 

Z výtěžku letošní Tříkrálové sbírky zůstane pro projekty na Hlučínsku celkem 

2 237 704 Kč. Vykoledovaná částka je stanovena podle předem daného klíče, kdy 65 % 

darů pomůže na Hlučínsku, 15 % výnosu sbírku využije na své projekty Diecézní Charita 

Ostravsko-opavská a zbývající částka je určena pro projekty Charity Česká republika, která 

je organizátorem sbírky. „Darované peníze nám pomohou hlavně s investičními projekty, 

například s přípravou nové sociálně-terapeutické dílny v Hlučíně, s rekonstrukcí Domova 

pro seniory v  Ludgeřovicích, nebo u dotačních projektů, které vyžadují naši finanční 

spoluúčast,“ doplňuje Pavel Sobol. Charita Hlučín poděkuje tříkrálovým koledníkům při 

tradičním filmovém setkání v kině Bolaticích během dubna 2024. 

V Moravskoslezském kraji a v části Jesenicka Tříkrálová sbírka vynesla rekordních 

25,3 mil. Kč. V celé České republice pak lidé darovali celkem 172,57 milionů korun, což 

je zatím nejvíce v historii. V Tříkrálové sbírce 2023 pomáhalo kolem 70 000 dobrovolníků 

a štědří obyvatelé přispívali koledníkům do více než 27 600 kasiček. „Za letošní skvělý 

výsledek patří poděkování mnoha dobrovolníkům, zejména dětem, mládeži a dospělým 

organizátorům této celostátní sbírky. A také všem štědrým dárcům za jejich příspěvky. Díky 

tomuto skvělému výsledku budeme moci účinně pomáhat lidem v nouzi, protože právě jim 

je výnos Tříkrálové sbírky určen,“ říká Lukáš Curylo, ředitel Charity Česká republika, 

která sbírku každoročně organizuje. 

Nezisková organizace Charita Hlučín poskytuje kvalitní sociální a zdravotní služby v 

regionu Hlučínska od roku 1991. Jako jedna z oblastních Charit patří do struktury Diecézní 

Charity Ostravsko-opavské a Charity Česká republika, která je největší nestátní 

poskytovatel zdravotnických a sociálních služeb v České republice.  
Zdroj: Charita Hlučín, 5. února 2024 
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Konečné výsledky Tříkrálové sbírky 2024 
Celková vykoledovaná částka: 3 442 621  Kč 
Z toho část pro Hlučínsko dle určeného klíče (65 %) – 2 237 704 Kč 
Výtěžek z pokladniček: 3 390 281 Kč 
Výtěžek z online koledy: 27 250 Kč 
Výtěžek z bezhotovostních plateb: 25 090 Kč 
Výtěžek z pokladniček dle obcí: 
 

Z celého srdce děkujeme za vaše dary a pomoc charitnímu dílu. Velmi si vážíme vaší 
štědrosti a projevu solidarity s potřebnými. Zároveň moc děkujeme všem 
dobrovolníkům – koledníkům a koordinátorům, farnostem, městům a obcím.     Bez 
této pomoci by sbírka nemohla proběhnout.  

 
 

 

Ochrana životního prostředí je pro naši společnost prioritou 
 

Elektrospotřebiče jsou součástí našeho každodenního života a jen těžko si jej bez 

nich dokážeme představit. Elektroodpad je tak v současné době jedním z nejrychleji 

rostoucích druhů odpadu. Pro zajištění sběru a recyklace již vysloužilých 

elektrozařízení si naše obec Hať vybrala ke spolupráci kolektivní systém ASEKOL. 

Elektroodpad obsahuje řadu zdraví škodlivých materiálů a díky zajištění správné 

recyklace vysloužilých elektrozařízení přispíváme k ochraně životního prostředí. 

Recyklace navíc umožňuje opětovné materiálové využití a patří mezi základní 

principy cirkulární ekonomky. Míra opětovného materiálového využití je velmi 

vysoká a dle jednotlivých typů výrobků dosahuje až 95 %. 

Jakým rozsahem naše obec Hať přispěla k lepšímu životnímu prostředí, se 

dozvídáme z environmentálního vyúčtování zpracovaného společností ASEKOL. 

OBEC Částka   OBEC Částka 

Antošovice        17 480 Kč  Kravaře, včetně 
Koutů a Dvořiska  

347 274 Kč 
Bělá  32 054 Kč   

Bohuslavice  164 123 Kč  Ludgeřovice     237 402 Kč 

Bolatice, Borová 249 944 Kč  Markvartovice  109 029 Kč 

Darkovice  103 567 Kč  Píšť  147 828 Kč 

Dolní Benešov, Zábřeh 201 803 Kč  Rohov  43 015 Kč 

Hať  159 100 Kč   Strahovice 70 136 Kč 

Hlučín - Bobrovníky 61 537 Kč  Sudice  47 921 Kč 

Hlučín – Darkovičky 116 760 Kč  Šilheřovice  98 136 Kč 

Hlučín - město  381 706 Kč  Štěpánkovice  210 293 Kč 

Chuchelná  95 348 Kč  Třebom 11 126 Kč 

Kobeřice 205 725 Kč  Vřesina 104 985 Kč 

Kozmice 131 381 Kč   Závada  42 608 Kč 



12 
 

Díky zodpovědné recyklaci vznikají úspory spotřeby elektrické energie, primárních 

surovin, vody, okyselování prostředí a produkci skleníkových plynů. 

 

Certifikát 

environmentálního 

vyúčtování 

vyčísluje přínos 

naší obec Hať  

k ochraně přírody v 

roce 2023. Vyplývá 

z něj, že díky 

množství námi 

odevzdaných 

elektrozařízení 

jsme uspořili 14,99 

MWh elektřiny, 

1 362,24 litrů ropy, 

161,45 m3 vody a 

2,33 tun primárních 

surovin. Navíc 

jsme snížili emise 

skleníkových plynů 

CO2 ekv. o 10,85 

tun, a produkci SO2 

ekv. (který 

zapříčiňuje 

okyselování 

prostředí) o 193,21 

kg. 

Každý kus 

vytříděného elektra 

se počítá, což 

dokazuje příklad 

100 vytříděných 

notebooků, které 

uspoří 10 MWh 

elektřiny. Takové 

množství odpovídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve standardním bytu. Za 100 kg 

vytříděných elektrospotřebičů se ušetří takové množství ropy, které by stačilo na výrobu 

benzínu pro cestu z Prahy do Paříže. Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad a přispívají 

tak k ochraně životního prostředí. 

*Environmentální vyúčtování je vypočítáváno pomocí studie životního cyklu výrobku 

(tzv. LCA – Life Cycle Assessment), která vypovídá o dopadech výroby a recyklace 

jednotlivých elektrozařízení na životní prostředí. Studie zohledňuje všech 6 skupin 

elektrospotřebičů, jejichž zpětný odběr kolektivní systém ASEKOL zajišťuje. 
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KULTURA 

„Představení, které prodlužuje život“ 

                        

 

 
 

                                                                     

                                                 

Předprodej vstupenek v ceně 150,- Kč  

od 25.3.2024 v pokladně OÚ Hať. 

 

Setkání partnerských obcí 

Ve čtvrtek 25.1.2024 se v restauraci Hostince u sv. Mikuláše v Hati konalo jednání 

starostů a pracovníků kultury, školství a sportu partnerských obcí Hať, Píšť, Šilheřovice 

a Gminy Krzazanowice v souladu s uzavřenou smlouvou o česko-polské spolupráci. 

Vážení přátelé, 

dne 18. 4. 2024 zavítá do obce Hať 
přední světový chůdoherec Lennoire Montaine s vynikající 
komedií Don Quijote de la Ancha -  nejhranějším  představením  
v  Evropě. 
Tuto „didaktickou klauniádu“ v režii pana Bolka Polívky můžete 
zhlédnout dne 18. dubna v 18,00 hodin v sále kulturního domu. 
Představení přináší pohodu a spoustu smíchu, také však 
potěšující dárečky. Je vhodné i pro rodiny se školními dětmi. 

Těšíme se na Vás ! 

Představení se uskuteční v rámci projektu  COMENIUS 2024 - Podpora kultury s EU  
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Zúčastnění zhodnotili spolupráci za uplynulý rok 2023 a poté nastínili plán pořádaných 

akcí na rok letošní. Nejvýznamnější akce na obou stranách hranice se rozhodli zařadit do 

společného kalendáře kulturních, společenských a sportovních akcí roku 2024. 

Dále byly projednány také jiné společné aktivity a zájmy obcí, např. partnerství 

v dotačních programech, přípravy společných projektů a podobně. 

pk 
                                                                 

Srubek na Dožínkách v Hati 
 

Posluchjče ludkove złači o tym, 

jak był Srubek na dožinkov v Hači. 

U Fonyho v placu sme parkovali, 

i welcome drink sme dostali. 

Traktor pro nas fajně nastrojeny měli, 

po ryčli sme se naň vydrapali, 

pod řič nam i deky dali. 

Flašku rumu sme vytahli z košika, 

šup do sebe pułku a už hraje muzika. 

Včil se nam na vlečce hned lepši zpivało, 

a tych ludži všudže kolem něbyło mało. 

Pravěli, že v Hači su ludže bohači, 

či co to pravěli, velku pravdu měli, 

my to z tej vlečky všecko vidželi, 

velke chałupy, jak zamky a hrady, 

v placu same auta a fajne zahrady. 

Ludže nadšeni na chodnikov stali, 

z balkonuv a oken nam mavali. 

Džedžina je dłuha, nam to nic něvadži, 

zpivame a hrajem  - to robime radži. 

 

 

 

V neděli 27.8.2023 jsme se zúčastnili jubilejních 30. dožínek v Hati. Ve slavnostním 

průvodu, plném vyzdobených vozů, strojů a zemědělské techniky, jsme se zpěvem 

a muzikou dojeli až k Hostinci U sv. Mikuláše. Po slavnostním ceremoniálu předávání 

dožínkového věnce hospodáři, pokračovalo nedělní odpoledne veselou zábavou, hudbou, 

tancem a také dobrým jídlem a pitím. Všechny nás potěšilo, že tradice žijí, že je o ně zájem 

a náš folklorní soubor může být jejich součástí. 
 

Daniela Hartošová a Zuzana Ondrufová, členky souboru 

(převzato ze štěpánkovického zpravodaje,  prosinec 2023) 
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Přehled kulturních, společenských a sportovních akcí  

česko-polské spolupráce na rok 2024     

p. č.  Název akce Termín Organizátor 

1. Tříkrálový koncert  06.01.2024 Obec Hať 

2. 
Kiermasz Wielkanoczny (Wozownia przy Ruinach 
Zamku) 

17.03.2024 Gmina Krzyżanowice 

3. Międzynarodowy Turniej Gmin Partnerskich w Kręgle  duben Gmina Krzyżanowice 

4. Wielkanocna Procesja Konnav Bieńkowicach 01.04.2024 Gmina Krzyżanowice 

5. Velká noční hasičská soutěž v rámci NHHL květen Obec Píšť 

6. Jarmark na granicy (Chałupki - Bohumín) 11.-12.05.2024 Gmina Krzyżanowice 

7. Mezinárodní sportovní olympiáda škol 17.05.2024 Obec Píšť 

8. 
Koncert Poświęcony Pamięci L. van Beethovena i F. 
Liszta 

25.05.2024 Gmina Krzyżanowice 

9. 
XXIV. ročník turnaje žáků v kopané „O putovní pohár 
starosty obce" 

červen Obec Hať 

10. Den obce Hať  22.06.2024 Obec Hať 

11. 
Festiwal Górnej Odry (spływ kajakowy, Festiwal 
Orkiestr)  

22.-23.06.2024 Gmina Krzyżanowice 

12. Obecní slavnosti 29.06.2024 Obec Šilheřovice 

13. 
Międzynarodowy Zlot Pojazdów Zabytkowych w 
Zabełkowie  

29.-30.6.2024 Gmina Krzyżanowice 

14. 
XV.  Międzynarodowe i XVIII.  Powiatowe Zawody 
Sikawek Konnych  

07.07.2024 Gmina Krzyżanowice 

15. Tradiční turnaj v minigolfu srpen Obec Píšť 

16. 
Odpust Píšť 2024 (bohoslužby, koncert, kolotoče, 
ohňostroj, karnevaly a veselice) 

09.-12.08.2024 Obec Píšť 

17. Tradiční odpustový ohňostroj (ve 22.00 hod.) 10.08.2024 Obec Píšť 

18. 
Odpustový koncert duchovní hudby v kostele sv. 
Vavřince     (v 15.00 hod.) 

11.08.2024 Obec Píšť 

19. Haťské dožínky 25.08.2024 Obec Hať 

20. Dożynki Gminy Krzyżanowice w Bolesławiu  
31.08.-

01.09.2024 
Gmina Krzyżanowice 

21. Jarmark na granicy  08.09.2024 Gmina Krzyżanowice 

22. Šilherfest - španělská fiesta 14.09.2024 Obec Šilheřovice 

23. Soutěž malých hasičů  „O putovní pohár starosty obce" 15.09.2024 Obec Hať 

24. Setkání schol Hlučínska 15.09.2024 Obec Píšť 

25. Chovatelská a zahrádkářská výstava  21.-22.09.2024 Obec Hať 

26. Haťský krmáš 22.09.2024 Obec Hať 

27. Vinobraní 19.10.2024 Obec Šilheřovice 

28. Kiermasz Bożonarodzeniowy  01.12.2024 Gmina Krzyżanowice 

29. Vánoční ladění prosinec Obec Hať 
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ZE ŽIVOTA SPOLKŮ 
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ZO ČZS v Hati zdraví všechny přátele zahradničení 
 

Chci Vás milí přátelé informovat o činnosti v našem spolku zahrádkářů. Na požádání 

obecního úřadu jsme letošní rok zahájili zajištěním bufetu na obecním plese, který se 

uskutečnil 20.1.2024.  

Další naší akcí byl ořez javorů na Kostelní ulici. Tímto chci poděkovat našim členům, 

p. Hubertu Moravcovi a Erichu Plačkovi za dobře odvedenou práci, kteří ořez provedli. 

Dne 9.3.2024 se uskutečnila výroční schůze na kterou byli pozváni hosté, náš pan 

starosta Martin Baďura a také zástupce zahrádkářů z Darkovic, pan Josef Hruška. 

Projednávali jsme činnost roku minulého a plánovali jsme akce na letošní rok. Také 

proběhla volba předsedy na dalších pět let a přijali jsme tři nové členy.  

Největší záležitostí letošního roku bude naše výstava, která se uskuteční 21-22.9.2024 

v sále kulturního domu. Blíží se jaro a budou se vysévat, množit a sadit různé rostliny. 

Proto Vás chceme poprosit, abyste na nás nezapomněli a podpořili naši výstavu 

zahrádkářů, ať je nejkrásnější. 

Za Vaši pomoc děkujeme a přejeme hodně pěstitelských úspěchu v letošním roce.  

A kdybyste měli zájem posílit náš spolek, tak se můžete k nám přidat. Budeme velmi 

rádi. 

    Přeji všem, jménem zahrádkářů, krásné jaro a hlavně hodně úspěchů v pěstování rostlin. 

           Za ZO ČZS v Hati Helena Nawrathová  

 

Sdružení rodičů 

Leden roku 2024 odstartovaly maškarní plesy.  V pátek byl konán ples pro žáky nižšího 

stupně základní školy, kde program zajišťovali učitelé a žáci 9. tříd. Děti přicházely do 

kulturního domu v Hati v maskách všech barev a různých provedení nadšeni už tím, že je 

akce bez rodičů. Volnost a důvěra, kterou projevili všichni dospělí, se vyplatila. Akce byla 

plná smíchu, tancování a skvělé atmosféry bez konfliktů a komplikací. Odměny se dočkal 

každý, protože tombola byla opravdu nápaditá a bohatá.  

Následující den byla akce připravena zejména pro děti mateřských škol, ale samozřejmě 

jsme srdečně vítali jakýkoliv doprovod – maminky, tatínky, prarodiče, starší sourozence 

anebo kamarády. Zábavný program plný her byl v rukou rodiny klaunů, kteří k nám 

dorazili až z Brna. Všechny princezny, víly, tanečnice, kovbojové, myslivci, superhrdinové 

a další masky si mohli pořídit památeční fotku v připraveném fotokoutku. Samozřejmě 

všichni netrpělivě čekali až odbije 5. hodina odpoledne a dojde k losování cen tomboly. 

Na každou dětskou ručičku se dostal aspoň jeden dáreček.  

Tímto bychom rádi poděkovali všem rodičům, kteří podpořili pořádání maškarních 

plesů, ať už příspěvkem do tomboly, upečením zákusku, dopoledními přípravami v bufetu 

anebo tím, že dorazili se svými ratolestmi na tuto akci.  

Sdružení rodičů ctí tradice. A tradicí se už stalo, že pořádáme rodičovský ples v hostinci 

u sv. Mikuláše. Snažili jsme se, aby byl večer opravdu vydařený a užili si jej všichni, kteří 

se přišli pobavit. Tímto děkujeme žákům základní školy za vyrobené plakáty, všem 

sponzorům za jejich příspěvky, a všem rodičům, kteří si vybrali náš ples. Velmi si všeho 

vážíme.  

Seznam sponzorů: Hostinec u sv. Mikuláše, ISATO GROUP, LOKUS 

CORPPORATION, FUSO Energo s.r.o., M-Glass plast, Ing. Michal Vrbický, PERI,  
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Her.-pe.-instal, Lékárna Hať, Elektro Hať, SAO Computers, Tempo obchodní družstvo, 

Temex s.r.o., Masáže a Solárium Hať, Pekárna GOBE, Chacharova Hasičárna Hlučín, 

MěÚ Hlučín, Cukrárna Blahut, Restaurace Hačanka, Barbora Říčná – BBB art, Silvie 

Kotulová – pedikúra a manikúra, Móda E. Trybová  

Jaro jsme přivolali a přivítali se vší parádou. Dne 23. března se v areálu myslivecké 

chaty na hrázi v Hati konala akce pro děti i rodiče – VÍTÁNÍ JARA. Odpoledne bylo 

zahájeno dobrodružnou a naučnou stezkou plnou zábavných aktivit. Kdo úspěšně zdolal 

všechny úkoly, byl odměněn sladkou medailí a správnou zálesáckou večeří – párkem. 

A ten si mohl upéct nad ohništěm u táboráku s muzikantem, jenž zahrál k pobavení 

mladých i znalých oblíbené písně. Jelikož se akce konala v prostorách, kterou nám 

propůjčili místní myslivci, došlo také z jejich řád ke krátké a poutavé přednášce o lese, 

zvířatech, rostlinách a nás lidech. Za nás se akce vydařila a doufáme, že jste si ji všichni 

užili s námi.  

 
Na konci dubna, konkrétně 26.4. připravujeme Pálení čarodějnic a o měsíc později 

oslavíme Den dětí zábavným odpolednem a kinem pod hvězdnou oblohou. Datum akce je 

ještě v jednání a určitě se o něm brzy dozvíte.  

Více informací o akcích a činnostech sdružení rodičů v Hati naleznete na nově 

vytvořených fb stránkách – skupina se jmenuje Sdružení rodičů ZŠ a MŠ Hať.  

Doufáme, že se společně potkáme na mnoha akcích a budeme mít mnoho společných 

zážitků.  
Sdružení rodičů ZŠ a MŠ Hať  

 
 

Klub důchodců v Hati a svátek MDŽ 

Naši pravidelnou schůzku v březnu jsme spojili se svátkem MDŽ, který už dávno není 

spojen jen se symbolem rudého karafiátu a bonboniéry.  
 

Náš klub se rozhodl oslavit tento svátek žen v dnes tak moderním - retro stylu. Většina 

přítomných členek a členů přišla v oblečení ze 70, 80 let, čímž přispěla k veselé náladě 

a zábavě. Zároveň jsme zavzpomínali na tuto dobu. 

Schůzku zahájila naše předsedkyně paní Jana Cigánová, která popřála k tomuto svátku 

všem členkám všechno nejlepší. Zároveň za výbor popřála a předala květinu s malým 

dárkem naší bývalé předsedkyni paní Anně Kuchařové k jejímu životnímu jubileu. 

Následoval společný přípitek, občerstvení, káva a zákusek, volná zábava.  

Překvapením večera pak byla návštěva pana starosty Martina Baďury a zastupitele 

Ing. Jiřího Plačka, kteří každé ženě poblahopřáli a předali růžičku. 

Oslava svátku MDŽ se všem přítomným velmi líbila o čemž svědčí velká účast členů. 

Zároveň přejeme klubu úspěšné vedení v roce 2024 a pokračování v bohatém programu 

pro naše stávající seniory a zároveň uvítáme i nové členy klubu. 
za klub důchodců Rita Nedělová 
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Klub důchodců Hať nabízí zájemcům poslední volná místa na 6ti denní poznávací 

zájezd do Jižních Čech a to v termínu od 13.5. do 18.5. 2024. Cena 8 000,- Kč 

zahrnuje ubytování se snídaní, 1x návštěvu sauny a wellness v hotelu Lucia ve 

Veselí nad Lužnicí a plánované každodenní výlety. 

Bližší informace podá Jana Cigánová, Záhumní 4, Hať, t.č. 606580855. 

 

 

 

KNIHOVNA 

 

Milí čtenáři,  
tento rok jsme začali 

skutečně dobře. Pro malé čtenáře 

jsme vytvořili nový dětský 

koutek, který se líbí jak dětem, 

tak i dospělým. Chceme 

v knihovně vytvořit příjemné 

prostředí, kde se budou lidé rádi 

vracet. Jsem potěšena, že se 

přihlásili noví čtenáři, především 

z řad těch nejmenších.  

Každý člověk rád objevuje 

nové světy a knihovna může být 

jedním z nich. Jak tedy vstoupit 

na krásné, ale neprobádané 

území knihovny? Dítě do 15 let se nemůže přihlásit samo, ale v doprovodu rodičů, kteří 

spolu s knihovníkem vyplní a podepíšou přihlášku, platí se registrační poplatek. 

Nový čtenář obdrží čtenářský průkaz, se kterým bude vždy knihovnu navštěvovat. Pak 
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už si může vybrat knihy, kterých zde máme široký výběr. Jedná se buď o knihy naučné 

(o přírodě, sportu, technice, zeměpisu, historii, vaření, výtvarných činnostech aj.) a beletrii 

(leporela, albi interaktivní knihy pro děti, pohádky, básničky, příběhy, detektivky, fantasy, 

trillery, dívčí romány a romány pro ženy).V tomto roce jsme nakoupili pro knihovnu 

spoustu nových titulů. Můžete nás sledovat i na facebooku, kde vás pravidelně 

informujeme o nových knihách, akcích a případných změnách. Rádi budeme i za zpětnou 

vazbu, případně nové nápady. 

Vzhledem k tomu, že se blíží velikonoční svátky, přeji všem, ať je prožijete v klidu 

a pohodě.  
Těším se na vaši návštěvu Jana Chmelařová 

 

 

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA 

 

Den otevřených dveří pro žáky z Darkovic a Darkoviček 
 

V pátek 16.2. 2024 navštívili naši 

školu žáci pátých tříd z Darkovic 

a Darkoviček. Se svými průvodci 

navštívili třídy i odborné učebny. 

Viděli pokusy v učebně chemie, 

vyzkoušeli si výrobu přívěsku na klíče 

v nově zrekonstruovaných dílnách, 

zapojili se do výuky v učebně 

informatiky a společně s žáky šesté 

třídy pracovali s chromebooky.  

V kuchyňce na ně čekalo sladké 

překvapení v podobě palačinek, které si dle svých představ ozdobili a poté snědli. Žáci 

z kroužku Šikovní prajzáci měli kromě občerstvení přichystány i kvízy a krátké vystoupení 

v našem nářečí.  

Závěrem si společně zahráli hry v tělocvičně. Věříme, že se jim ve škole líbilo a někteří 

z nich se od září stanou našimi žáky. 
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Jarní jarmark 

Jaro už je na naší škole v plném proudu. Celé dopoledne u nás vládla tvůrčí atmosféra 

a děti v různých skupinách pilně pracovaly - samozřejmě dle své fantazie. Výsledkem byly 

nakonec krásné jarní dekorace a velikonoční ozdoby.  Někteří se dokonce pustili i do 

pečení muffinů a zdobení perníčků. Odpoledne se pak dveře naší školy otevřely veřejnosti. 

Babičky a dědečkové, rodiče i děti si mohli jednotlivé výrobky ve vestibulu zakoupit. 

Během pár hodin se vše prodalo. 

Moc děkujeme! Podobné akce plánujeme i do dalších let. 

 

 

 

Projekt Občan 

V rámci předmětu Výchova k občanství žáci 7.A pracovali na Projektu Občan, který 

vtahuje žáky do dění v jejich obci. Po společném vybrání tématu žáky, které bylo 

"Umístění dalších laviček v naší obci Hať" a sběru informací z různých zdrojů 

(dotazníkové šetření, zdroje 

z okolních obcí, tištěné 

a digitální materiály), jsme 

s výsledkem půlroční práce 

seznámili našeho pana starostu 

Martina Baďuru. Děti vytvořily 

dotazníky pro občany a následně 

je vyhodnotily, vyhledaly různé 

typy laviček, které by se mohly 

pořídit, včetně výrobce a cenové 

kalkulace a také do tištěné mapy 

a do aplikace google Earth 

zaznačily, kde by se mohly 

lavičky umístit.  

Jednotliví členové skupin odprezentovali svou práci a poté následovala diskuse, ve které 

pan starosta odpovídal na dotazy zvídavých žáků. Tento projekt zcela konkrétním 

způsobem umožní žákům jejich aktivní zapojení do dění v jejich obci. 
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Den s šéfkuchařem 

Do naší školní jídelny zavítal 22. února 2024 známý šéfkuchař David Valíček, který se 

v oblasti gastronomie pohybuje již 25 let. Všem strávníkům - jak dětem, tak i dospělým 

předvedl v tento den svůj kuchařský um. Pro tento den si připravil toto menu: polévka 

halászlé, hlavní jídlo - kuřecí steak s bylinkovou krustou, tarhoňa, rizoto s hráškem, 

zeleninový salát a nápoj z bezového květu nebo čočkové ragú z belugy s ratatouille 

zeleninou, zeleninový salát a nápoj z bezového květu. A co nám o sobě prozradil? To si 

můžete přečíst v následujícím rozhovoru.  

Rozhovor s Davidem Valíčkem si připravili a vedli žáci 9.B Katka Kostelniková 

a Šimon Janoš. Oběma moc děkujeme.  

Jaké byly vaše 

kuchařské začátky?  

“Moje začátky byly 

ostré, měl jsem přísné, 

ale dobré učitele. Také 

jsem měl různé možnosti 

vyzkoušet si vařit 

vrestauracích, v hotelech 

a horských chatách. 

Neučil jsem se a často 

jsem dostával “za uši”, 

ale mohl jsem se 

zlepšovat ve vaření. 

Nebylo to jednoduché, 

ale to je dobře.” 

Jakému typu kuchyně 

dáváte přednost? Která 

je vaše oblíbená? 

“Sezónní. Pak mám 

rád středomořskou, jižní. 

Ale nepohrdnu ani 

klasickou českou 

kuchyní. “ 

Vzpomínáte si ještě 

na Vaši školní jídelnu?  

“Vzpomínky mám 

dobré, i na paní kuchařky. Byl jsem vždycky dobrý jedlík. Měl jsem rád výborné kuře na 

paprice, pečené brambory, omáčky. Ale co jsem neměl rád, tak to byla kroupová kaše na 

sladko.” 

Vaříte doma?  

“Mám svou soukromou rezidenci, takže vařím jak doma, tak i v práci. Vařím svým 

dětem. Když mám návštěvu, která oceňuje mou práci, tak mi to dělá od srdce radost. Těší 

mě prázdný talíř a pochvaly. Samozřejmě ale že si dám někdy své jídlo z dětství, jako je 

lahůdkový salát, dobrý rohlík, páreček. Bylo by lží říct, že to nejím, když to jím. Patří to 

k nám.” 
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Recitační soutěž 

V průběhu měsíce února proběhlo na nižším 

i vyšším stupni školní kolo recitační soutěže. 

Vybraní žáci se do recitování básniček pustili 

s nadšením a jejich spolužáci jim fandili 

a drželi palce. 

V 0. věkové kategorii, tedy žáci prvních tříd, 

se na 1. místě umístil Filip Plaček (1.A), na 

2. místě Tereza Kašná (1.B) a na 3. místě Julie 

Cigánová (1.A). 

V 1. věkové kategorii, tedy žáci druhých 

a třetích tříd, se na 1. místě umístila Magdaléna 

Hajdučková (2.A), na 2. místě Klára 

Vyškovská (3.B) a na 3. místě Adina Bialasová 

(2.A). 

V 2. věkové kategorii, tedy žáci čtvrtých 

a páté třídy, se na 1. místě umístila Leona Skotnicová (4.B), na 2. místě Sabina Hajdučková 

(4.B) a na 3. místě Ondřej Vilč (4.A). 

 

Žáci 2. stupně se umísili takto:  

I. kategorie: Zuzana Bartlová, Stella Dinter 

II. kategorie: Monika Návratová, Yuliana Gruško  

 

Všem výhercům gratulujeme. 

 

 
Mateřská škola 

Začátek ledna se v mateřské škole nesl v duchu doznívání vánoční nálady a vítání 

nového roku. V tělocvičně MŠ jsme přivítali loutkové divadlo s pohádkou Tři zlaté vlasy 

děda Vševěda.  Na „dolní školku“ zavítal myslivec p. Holáň, který si přišel s dětmi 

popovídat o tom, jak se správně starat o zvířátka v zimě. Na druhou lednovou sobotu si 

Sdružení rodičů pro děti připravilo Maškarní bál v kulturním domě.  Pro děti byl připraven 

program, kterým je provázeli klauni a nechyběla ani bohatá tombola. Sdružení rodičů mělo 
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připraveno i bohaté občerstvení jak pro děti, 

tak i pro dospělé. Za toto krásné odpoledne jim 

patří velký dík!  

Na začátek února byl pro děti připraven edukační 

program na téma dopravy a bezpečnosti. V rámci 

seznamování se s dopravními prostředky se děti ze 

třídy Květinky vydaly linkovým autobusem na dolní 

Hať a navštívily děti a paní učitelky v MŠ Dělená. 

Povídání o lidském těle jsme spojili s návštěvou 

učebny přírodopisu v budově základní školy, kde si 

děti mohly prohlédnout a osahat nejrůznější makety 

související s tématem. V průběhu února nás 

navštívilo divadlo Letadlo 

s pohádkou Průzkumníci v lese 

a starší děti si na „dolní školce“ užily 

environmentální program Poznej 

kouzlo sov. Paní učitelky ze třídy 

Motýlků si pro děti připravily 

ukázkovou hodinu na základní škole. 

Naši Motýlci se také byli podívat 

v haťské knihovně, kde si pro ně 

připravila program paní Chmelařová.  

Nyní už se pomalu se připravujeme 

na pravidelné akce jako např. 

vystoupení v Tworkově, Den matek, 

Pasování předškoláků či Dny obce. Těšíme na příchod jara a další plánované akce a výlety! 
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INZERCE 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

NAŠI  JUBILANTI 
 

 

 

Vedení obce Hať přeje do dalších let vše nejlepší, 
především pevné zdraví, štěstí a osobní spokojenost. 
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Klemencová Berta 93 let  Konetzná Gerda 81 let 

Janošová Hilda 90 let  Skovajsová Eliška 81 let 

Hruška Jan 88 let  Placzková Hana 81 let 

Kučerová Gabriela 88 let  Kuchařová Herta 81 let 

Kostelnik Gerhold 87 let  Kalvar Arnošt 81 let 

Hopenštoková Marta 87 let  Kuchařová Annamarie 80 let 

Matušková Matylda 86 let    

Tvrdá Marie 86 let    

Plačková Edeltruda 85 let    

Sedlaczková Ingeborg 85 let    

Ronczka Reinhold 85 let    

Stašová Bedřiška 84 let    

Plačková Renata 83 let    

Placzek Gerhard 83 let    

Mitrengová Eliška 82 let    

Dudek Arnošt 82 let    

Pulda Rudolf 82 let    

Kuchař Josef 82 let    
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